

# Uživanje na otokih Perhentian

Samo 20 kilometrov stran od zahodne malezijske obale ležita tropska bisera, veliki in mali Perhentian

## VESNA VELIŠČEK

Vasica Kuala Besut je odskočna deska za obisk otokov Perhentian. Tam je vedno živahno. S prijateljem plačava vstopnino v nacionalni park in z vodnim taksijem drviva proti sanjskima otočkoma, ki ležita v Južnokitajskem morju. Ime Perhentian v malezijskem jeziku pomeni postajališče. Skozi vso zgodovino so bili otoki Pulau Perhentian izhodišče za trgovce med Malezijo in Bangkokom. Kristalno čisto turkizno morje in plaže s snežno belim peskom vse leto privlačajo turiste. Otok Perhentian Kecil je najbolj priljubljen med "budžet popotniki", ki si najamejo kočice ob idilični plaži Long Beach, kjer uživajo ob zabavah na plaži, ki trajajo pozno v noč. Iz Long Beacha do Coral Baya vodi tlakovana pot skozi pragozd, kjer, če ima srečo, lahko naletiš na spečega pitona.

Otok Perhentian Besar ponuja bolj sproščeno okolje. Prispela sva jutraj, ko se je zdelo, da otok še spi, Coral Bay je bil že čisto prebujen. Med bungalovi so se sprehajali približno meter dolgi kuščarji, ki so se vsakič, ko so zaslišali človeško premikanje, urno umaknili v goščavo. Iskanje sobe sprva ni obrodilo sadov. Kasneje sva le dobila prijeten bungalov. Oblekla sva si kopalke, vzela sončno kremo, podvodno masko in se pognala med koralne grebene. Voda je bila prijetno topla, vidljivost odlična in pred nama neskončna barvna paleta tropskih ribic. Medtem ko so se mize restavracij polnile in so nekateri



Podvodni svet (Robert Gracar)

gostje že večerjali, sva se odpravila na samotno plažo in s pivom v rokah opazovala sončni zahod. Le dolgi kuščar varan naju je prestrašil in za trenutek zmotil romantično opazovanje.

Mešanica tehna, roka, rapa, popa in regija je odmevala iz nahrbtnikov. Po plaži so bile razporejene slamnate podloge, ob njih pa nizke mizice s svečkami in pločevinkami alkoholnih pijač. Pošiljka nepopitega ruma je iz Coral Baya priromala na Long Beach, kjer se je prodajala po dvakrat višji ceni. Vzdušje je bilo vrhunsko. Barman je mešal močne koktajle, domačini so osvajali turistke, nekaj ljudi je obležalo na plaži. Kljub prekrokanu noči sva komaj čakala izlet na koralni vrt, srečanje z morskim psom in želvo, na majhno ribiško vasico, plavanje okoli svetilnika ter ležanje na prečudoviti romantični plaži z drevesi, polnimi izumrlih koral. Najela sva podvodni fotoaparata in neizmerno uživala ob fotografiranju podvodnega sveta. Veliko ljudi se odloči za po-

doben izlet kot midva, tako da je bila vidljivost v zalivih zelo slaba. Nenevarnega sivoplavutega grebenskega morskega psa nisem videla. V koralnem vrtu so voznički čolnov hranili ribe s kruhom in s tem povzročili pravi naval rib, ki so dejansko pričakovale hrano, in če je niso dobile, so odplavale stran. V navalu navdušenja, da se z morskega dna dviguje želva, je ubogo žival obstopilo več kot 30 ljudi in vsak se je je želel dotakniti. Perhentiani so bili v preteklosti dom številnim zelenim morskim želvam in karetam (*Eretmochelys imbricata*), ki so tam odlagale jajca. Na otokih je vsako leto le še okoli 300 gnezd. Najlepši odsev morskega življenja sem videla pri svetilniku, kjer je bila vidljivost boljša, ribe pa zvedave in igrive.

Kljub nič kaj obetavnemu vremenu, prejšnjo noč je lilo kot za stavo, sva se odločila s kajakom zapeljati na severno stran otoka. Morje je bilo razburkano in kajak je premetavalo. Kljub temu je otok pravi raj.



S kajakom na severni del otoka (Robert Gracar)



Idila romantične plaže (Robert Gracar)

**BONUS** TURISTIČNA AGENCIJA  
**MARIBOR, Trg B. Kidriča 2,**  
 Tel. 02/229 75 30, e-mail: info@bonus.si  
**www.bonus.si**

**PRVOMAJSKE AKCIJE od 3 do 7 dni**

Poreč h. Laguna Istra 5 x pp 131 € otrok do 12 let <b>brezplačno</b>	Poreč h. Laguna Park 5 x AI 188 € otrok do 12 let <b>brezplačno</b>
Vodice h. Imperial 5 x pp + avtobusni prevoz + piknik 179 €	
Pag h. Pagus 4xpp 99€, 5xpp 131 € otrok do 12 let <b>brezplačno</b>	Zadar h. Donat 5 x All incl. 150 € otrok do 7 let <b>brezplačno</b>

**POLETJE NA JADRANU DO -15%**  
**izkoristite popust za rezervacije do 31.3.**

**Katalog "POLETJE 2013": izjemni popusti za hitre prijave le še do 31.03.!**

Indija 25.04. (9D), Pariz 26.04. in 01.05. (5D), Nizozemska 26.04. (5D) in 28.04. (6D), Kitajska 26.04. (8D), Korzika in Sardinija 27.04. (6D), Sankt Peterburg in Moskva 27.04. (5D), Maroko 27.04. (8D), Kalifornija, Las Vegas (*Grand Canyon*) 28.04. (9D), Sicilija 29.04. (4D), Portugalska 30.04. (6D), Albanija in Makedonija 30.04. (6D), Istanbul in Sofija 01.05. (5D) ...

Zahodno Sredozemlje z novo ladjo MSC Preziosa 14.07. (8D)  
 Križarjenje na sever (do Islandije) z ladjo Brilliance 27.07. (12D)

Sol Garden\*\*\*\* Umag: tekaški tabor s Heleno Javornik, 01.-04.05., 3x POL+TT: 134 €  
 ADRIA\*\*\* -1. majski klub (plesni večeri), Biograd, 27.04.-05.05., 3x ALL light+TT: od 116 €

**turistična SAJKO agencija** Vašega obiska se veselimo vsak dan od 08. do 19. ure!  
 PE MB: TC CITY, 2000 Maribor: 02/ 23 80 830  
 www.sajko-turizem.si, info@sajko-turizem.si

**VINO & COOL**

www.vinocool.eu  
 www.weinland-steiermark.at  
 www.maribor-pohorje.si

**Štajerska PO POTI OKUSOV**

Obiščite eno izmed 13 vinskih cest na slovenskem in avstrijskem Štajerskem, ki se ponašajo z odlično vinsko kapljico, okusno hrano, prijaznimi ljudmi in čudovito pokrajino.

Zanimiv sosedski projekt **Vino Cool** pripoveduje skupno zgodbo o vinu, kulturi, kulinariki, vinogradnikih in soncu. Ljubitelji žlahtne kapljice, gurmani ter vsi, ki cenite tradicijo in običaje, boste na teh cestah in stranpoteh neizmerno uživali.

**Prisrčno vabljeni!** Več na [www.vinocool.eu](http://www.vinocool.eu)

Nalozba v vašo prihodnost  
 Operacija delno financirana Evropska unija  
 Evropski sklad za regionalni razvoj

Das Land Steiermark

Maribor Pohorje

REPUBLIKA SLOVENIJA  
 MINISTRSTVO ZA GOSPODARSKI RAZVOJ IN TEHNOLOGIJO

SI-CAT

Foto: Dornier Gallery

## Turni smuk s staničeve koče

Pomladna poslastica nad dolino Krme

### JANEZ MIHOVEC

Nad dolino Krme se v Julijskih Alpah kar sami od sebe ponujajo trije turni smuki. Eden je lepši od drugega. Najbolj obiskan je tisti s Kredarice, drugi je s Planike, najbolj samotni, a prav poseben, pa je tisti z Doma Valentina Staniča, kot je uraden naziv kočice med Begunjskim vrhom in Rjavino.

Katerkoli izmed teh turnih smukov si izberemo, se je za vsakega potrebno pošteno potruditi. Začnemo torej na parkirišču v zatrepu doline. Uhojena pot proti Kredarici nas popelje mimo planin Malo polje in Zgornja Krma. Pri gornji planini se obrnemo ostro na desno in še nekaj časa sledimo poti proti Kredarici. Vendar se že po pol ure hoda pot za Kredarico odcepi na levo, mi pa nadaljujemo kar preko pobočij gore Rž proti Kravji dolini. Do tu je strmina še sorazmerno zložna, a se v Kravji dolini vse spremeni. Lovska steza proti Rjavini gre naravnost, mi pa zavijemo ostro na levo. Naš cilj je sedlo Ravnica med Ržjo in Rjavino.

Vzpenjamo se po sedaj zelo strmi in široki dolini. Ni potrebne veliko domišljije, da postane jasno, da je tu nekoč tekel manjši ledenik, ki se je nato kot stranski ledenik pridružil glavnemu, ki je tekel naravnost po dolini Krme. Na naši levi se vidi mogočna stena Rži. Gora ni tako znana. Kriv je pravzaprav njen sosed Triglav, zato se dostikrat prezre. Čisto po krivici. 2538 metrov visoka gora ima visoko v pobočju mogočno naravno okno, eno največjih v Sloveniji.

Ob vzponu nam ne preostane drugega kot trmasto gristi kolena. Po kar nekaj urah vzpona je končno Ravnica po Ržjo na dosegu roke. Gre za uravnavo med Ržjo, Rjavino, Vrbanovo Špico in Begunjskim vrhom. Takoj za njo pa se že začne Triglavski ledenik. Ravnica



Staničeva koča (Janez Mihovec)



Vzpon je naporen. (Janez Mihovec)

je nekaj deset metrov višja od kočice, ki ima višino 2332 metrov. Vendar smo tu že zmagovalci. Koča je oddaljena le še dobrih deset minut hoje in cilj je dosežen.

Dom Valentina Staniča je pozimi zaprt. Pozdravi nas le zimska soba. Vendar pa se splača pogledati naokoli. Smo sredi Julijskih Alp in vse skupaj je podobno zimski pravljici. Sončič se na klopici pred kočico. Od nekod se priključijo kavke in neutrudno žicajo za grizljaj. Najlepši so dnevi, ko ni vetra, in takrat bi tako na toplem človek z veseljem kar malo dremuckal.

Vendar pa je pred nami še tisto pravo. Vrnitev na smučeh. Ja, pri turnem smučanju je pač tako. Pet ur hoje do vrha, nato pa smučanje, ki se tako hitro konča. Naporno sicer, da bolj ne bi moglo biti. Vendar pa je

turni smuk z Doma Valentina Staniča vreden vsakega centimetra. Spustimo se lahko v dolino Kot, lahko pa tudi kar po smeri pristopa, nazaj v Krmo.

Po nedotaknjem celcu se da navkljub vsemu smučati skorajda tisoč petsto metrov višinske razlike. Običajno do gozdne meje, ki je na zemljevidu označena z oznako "Pri debeli bukvi". Od tu je do avtomobila še uro hoda. Dovolj časa, da ti nahrbtnik pod tovorom pošteno ožuli ramena, in dovolj časa, da se cela družba pohvali, kakšen čudovit dan je za njimi.

Prav brez najmanjšega dvoma. Turni smuk z doma Valentina Staniča spada med najlepše spomladanske turne smuke. Smučati se da še daleč v pozno pomlad. V letošnji zimi, ki je tako bogata s snegom, morda celo do konca maja.